) I.E.S. TIERRA ESTELLA MATEMATICAS 1.° BACH Ciencias
) -":;‘"II 1 Suficiencia Junio 2017 02/06/2017 NOTA:
) Tﬁ
¥ Nombre:

Normas para la realizacién de la suficiencia.

Si tienes una unica evaluacion pendiente:

Deberds realizar TODOS los ejercicios propuestos para dicha evaluacién.

S/ tienes 2 evaluaciones pendientes:

1.2y 2.% pendientes: 115p
1.1.c, 1.3, 1.4y 1.6.a
2.1, 23 2.4ay26

1. y 3.% pendientes: 110p
1.1.c 1.3 1.4y 1.6.a
3.1.b, 3.2.a.1° funcion, 3.2.b y 3.4

2.% y 3.% pendientes: 123p
21,23 24ay26
3.1.b, 3.2.a.1° funcion, 3.2.b y 3.4

S/ tienes las 3 evaluaciones pendientes o te presentas a subir nota:

1.1.cy 1.4
2.1, 23y 26
3.2.a.1° funcion, 3.2.b y 3.4




1.9 EVALUACION

NOTA: Si tienes Unicamente esta evaluacion realiza 2 ejercicios de los propuestos en trigonometria, es
decir de los ejercicios: 1.4, 1.5 y 1.6 debes hacer Unicamente dos de ellos.

1.1.-
, . . . 4+ .6 2
a) Efectla racionalizando previamente: - -
) P 2J3  3-43
4+J6 2 _4y3+3J2 6+2V3 _2J/3+3/2-6
2J3  3-J3 6 6 6

4+.6 \/3_4\/§+\/E_4\/§+3\/§

2J3 Jz 2.3 6

2 _ 2 ‘3+\/§=6+2\/§=6+2\/§

3-J3 3-J3 3+43 9-3 6
a"-i/b_j_

b) Desarrolla la siguiente expresion: /og

2'5 3
/og%=2Loga+%Logb—Lag100—4Logc=2Loga+%Logb—2—4Logc

100c*

7
c) Halla el 4.° término, simplificado al mdximo, correspondiente al desarrollo de (25* — i)

x 1 7 T.4° 7 2x Y -3 -x) _ 765 8x-3x _ 5x+1
(25 —5XJ —{3)(5 Yy .5 )_——3_2_1-5 =-7.5

1.2.- El cuadrildtero central es un rombo de 40 cm. de perimetro. Calcula las dimensiones del rectdngulo
sabiendo que la base es el triple de la altura.

10 em. 40=4/—)/=10Cm

T .Pitag. : 10? = x* + (3x - 10)° -

— 100 = x° + 9x7 — 60x + 100 -

x =10 cm — altura

0=X'(10X_60)9{3x=30cm—>Base

3z

x -4y -z=-2
1.3.- Resuelve el siguiente sistema de ecuaciones utilizando el método de Gauss: {3x + 2y - z=0

-2x+y+2z=1

X—4y—z=—2'—’>x—4y—z=—2—)x=—2+4~£+0=_1412=£
7 7 7
6-14.2
13x+2y —z2=0—23" 30x+14y+22=6—> z = > 7 - =0
—2x+y+22=JL)OX—7y+Oz=—3—>y=%



1.4.-

Un madstil se ha sujetado al suelo con un cable como muestra la

figura: Halla el valor de la altura del madstil y la longitud del ca-
ble.

¢ =180 - (60 + 40) = 80°

9 . Sen 60°
22807 _ 7,91
b 9 Sen 80 - Sen 60°= "
a en = -

Sen 60° ~ Sen 40° ~ Sen 80° 5.87

_ 9. 5en 40° _ 587m

Sen 80 ! h=5,87 -Sen 60° =

— Cable = 7,91 + 5,87 = 13,78m =509 m

1.5.- Resuelve la ecuacion: 4Senx + 2Cos2x = 3 y expresa sus soluciones en grados y radianes.

4Senx + 2Cos2x = 3 —» 4Senx + 2 - (Cos’x — Sen’x) = 3 — 4senx + 2 - (1 - Sen’x — Sen*x)= 3 -

—>—4$en2,\*+4.‘5en,\'—1=0—>5enx=_4J_r “186_16 =_4§0=%_>

x = 30°+360k = éﬂ' + 2nk Rad.

1
- Sen x = > —e

x = 150°+360k = %ﬂ' + 2rnk Rad

1.6.- Sabiendo que sen a = —é siendo a € IIT “ cuadrante. Se te pide:

a) Determina, sin usar la calculadora ni el valor de «, el resto de las razones trigonométricas de di-
cho dngulo razonando la localizacién del dngulo y los signos de las mismas.

30 Cos a <0
@€ _)Tana>0

2
sen2a+Coszﬂ=1—>[—%J +C'osza=1—>§+Cosza=1—>Cosza=£—>€osa=—g—>

-1
2 _ V3
>Tana = 4= = —
-J3 3
2

b) Utilizando los valores hallados en el apartado anterior y sin usar el valor de « , determinar:

b1) cos(180°+a) =—Cos a = —g = g
bz) sen (30°+a) = Sen 30°Cos o + Cos 30°-Sen o = é - f + g . _71 = ‘2/3

b3)tan(- @) = -Tan a = —g



2.9 EVALUACION

2.1.- El producto de dos niimeros complejos es 22 ,,- . Sabiendo que uno de los ndmeros es z, = 1+ 7,
halla el otro nimero complejo y escribelo en forma polar y binémica.

2,-2,=22, 5V245-2,=2V2, > z, = 2://_2?75" = 2,. = 2(Cos 30°+i - Sen 30) = /3 + i
45
|z| =~I7 + 17 =
z,=1+/-> —>z,=x/E45

Tan o = § =1 @i’ 5 =45°

2.2.- Halla J- 1 e interpreta grdficamente sus soluciones.

(k=0->2=1,

k=1>2z=1,
Zz = “ - V 150" 180"+360k = 136°+72k >1k=2->2z-= 1150 L
k=3->2z=1

252°

kk=4—)z—1

324°

2.3.-
a) Expresar los vectores del grafico en funcién de la base canéni-
ca i(2,0)y j(0.1)) y determinar el médulo de los mismos.

W) = (- 3Y + 27 = Jﬁ

-------------------

-------------------------

__________________

_________________________

v=(24) w=(-32; Aa=(3-1 ¢c=¢4-2 TN T/ B
V| =27 + 47 = J20 = 2J5 o=ty NY gL L

- -
€| = V47 + \/% 2J5

,,,,,,,,,,,,,,,,,,

,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,

b) Determina el dngulo que forman los vectores n y w.

6'05a=ﬁ'W—(_3)'(_3)+(—1)'2= 7
d J10 - 13 J10 . J13

- v

- a=52,13°

c) Determina un vector que sea, a la vez, unitario y perpendicular al vector @(4.6).

. —— uniard . (64 _(64)_(-64) _(_ 313 2J13
00— B O = i L e~ 2dis " 77]



2.4.- Dadas las rectas ry s con ecuaciones:

=3+ 5t
r-'{x " ter s:10x +ay+10=0

y=1+2t

Calcula el valor de "a" para que:

a) ry s sean paralelas

V(5.2 . :
:( ) Pr oporcionaks 3 i = i > a= 5 10 = _25
V.(- a,10) -a 10 -2
b) ry s sean perpendiculares
2
M=% 2 10 2.10
. = —1 —_— . = —I = — = 4
B ﬂ > m. - m g 5 _a —>a 5
* —a

2.5.- Dados los puntos A(- 1, 1), B(2, 4) y ¢(3, - 1), calcula la ecuacidn explicita de la recta perpendi-
cular al segmento 4B y que pase por C.

ZLE=(3,3)—>IZ=(—1,I)—>@=%=—1L>y=—1—1-(x—3)—>y=—x+2



2.6.- La ecuacidn general de una cénica viene dada por la expresién: 25x° + 9y? — 150x = 0.
Se te pide:

a) Obtén su ecuacién reducida.

25x2+9y2—150x=0—>(25x2—150x+ ........ )+9(y)2=0—>25-(x2—6x+ ........ )+9(y)2=0—

25(x -3y +9y-0f _,  (x-3F (-0f _,

Az _ 2 2 — . 32
> 25 (x* —6x+3)+9(yf =25-3" > 25 37 9 25

b) Identificala, determina sus elementos y dibdjala de forma aproximada.

Elementos:: o
(c(3, 0)
a=25=5
>c=+57-3"=.J16 =4
b=\9 =3
c 4
le=£-2_08
a 5 B= (6, 0)
5 o 7
A(3.5) A'(3.-5) 1
Vértices :
B(6,0) B'=(0,0) 2

Focos : F(3.4) F'(3.-4)

c) Determina las coordenadas de los puntos de la cdnica propuesta que tienen por abscisa 1.

P[I,—5‘;§J
X =125 (I +9y" 150 1=0— 9y =125 — y = +|125 _ 55 |

9 3 Q[I,_5‘EJ

3



3.9 EVALUACION. ANALISIS

3.1.

a) Calcula el dominio de la funcién £(x) = |2—% |
x+ 5

[2 -x
_ L >0
f(x)= 1{)2( ; )5( — F.Irracional con x en deno min ador —<2<mr 31 x + 5

X+5+#0->x#-5

2-x=0->x=2
x+5=0->x=-5

Puntos criti cos : {

(-0-5)—=2 s -, NO
—O————— B
_ 52 S R F _ 52
5 5 (-5, )—)+ + >8I | > 0(-5.2]
(z,oo)$>5=——>N0

b) Dada la funcién y = e**~*, determina su funcién inversa/reciproca y comprueba que la funcién
obtenida es efectivamente la inversa/reciproca de la propuesta para x = 3.

_ ey oyt o 1+Llnx
Yy = y =72
—r x=e2"’—>Lnx=(2y—1)~Lne—>y=%
2.1+Ln3—1
Y°}’_1(3)=Y(—1+;” 3J=e z =g’ =3

Debe ocurrirque: y oy (3) =y o y(3)=3 >

, ey d+Ine’  1+5
yoy@)=yile)="—5—="5"=3

3.2.- Calcula:

a) Calcula las derivadas de las siguientes funciones:

ai)
’ 3_
y=(x*-5x)" —>Lny=e“-Ln(x"—5x)—>%=3-e”‘-Ln(x"—5x)+e”‘-%—>

3 -—
az)
—sen x
2./Cos x - Sen x

_1+(\/m)Z - 2 [cos x - (1 + cos x)

g(x) = arctanJcos x —» g'(x) =



x°-9

. oo g (X5
b) El siguiente limite: Lim [x — 2)

X

2; si x<2
x° - 3x

3.3.- Dada la funcién £(x) = . Se te pide:
)/:'—_':; si x>2

a) Determina el valor de "k para que la funcion sea continuaen x = 2.

Se deberd cumplir:

4 2 2
2 = = =—1
#(2) 22-3.2 -2
X
2)=Li w3, -1

f2) = Linflx) > <L/'fﬂf(»\’)—) Lim* = 3% 1=K ka2

x->2 x—)Z’LI'm _ Zk _ k 2

| x—>2’X_6_2—6_ 2

b) Para k& = 2. Estudia su dominio, su continuidad en los puntos x =0, x =3 y x = 6,y clasifi-
ca las distintas discontinuidades que localices.

2; si x<2

x° - 3x
f(x) =

% si x>2
Continuidad en x = 0

o o
f(0)=m=5—>/2ff(0)

e — D.Evitable.Punto _ Hueco
Lim—*——tim L -1 =1
0 x? —3x mox-3 0-3 3
I RG
o ' 1
Z IN -

o D_)x-(x—.?) x -3

Continuidaden x = 3

- - — Continua
. 2x
Lim = -4
x—>3 X —_ 6




Continuidad en x = 6

£6)= 25 = 2 - #r(s)
2 - — D.Evitable.Salto _ Infinito
Lim S
X6 X — 6
\ R6
12
— = Foo
o
| ., x’+1 . derivad ., x'=-2 derivad )
3.4.- Dada la funciony = w7+ Cuya primera derivada es: y'= ——Z5—y su segunda derivada es:
” 6 : .
Y= Se te pide:
a) Dominio y cortes con los ejes.
3
y= xXer ! F.Racional con " x" en el  deno minador . El dominio estard formado por todos

los valores menos los que anulan el denominador, es decir: D = % — {0}

Cortes Ejes:

3
Abscisas: y=0—>Xxj"=0—>x3+1=0—>x=</—1=—1—>(—1,0)
) o’ + 1
Ordenadas: x =0 —» Y = 0 = E/Z(F(O)

b) Sus asintotas (y posicién de la funcién respecto a ellas).

. . , . . . . ox’+ 1
A.Vertical: Sila hay la habrd en x = 0, pero ademds se debera cumplir: Lim el

Ll'mxj +1 =T = 400
3 x>0 Xz +
Lim X -: 1 =t >
x—-0 X
x*+1 +
é»a* Xz = :w = oo
 RG
1
— = too
o
A. Oblicua: La hay porque GN=GD+1, serd de la forma: y = mx + n
3
m=Lim? ) - i X 1 _ 4
X0 X X0 X

ro> Yy =x

X —>0

” o éitg[f(x) 3 mX] _ éf)’!o'|:xx': 1 _ 1 . X:| = Lim[%} = L/.I”|:ii| = 0

X >0 X J
Posicidn
.1 + . .
Lim— = —0 = 0" — Por _encima
. X+ 1 . 1 R +
Limlf(x) - (mx + n)] = Li —-1-x|=Lim— - 1 4
x>tw x>t X X>to X = —0 = 0+ e d POI" _e”Cima

Lim x*  +

X —©



¢) Monotonia, crecimientos-extremos

Se estudia estudiando el sigho de la 1° derivada: y’= X -

xX’-2=0->x=Y2 >PM-m
Puntos criticos:

x =0 - 7F(0)
(-0,0)—2 5" =150 > Crece
/ \ m / -
O ® (0, ﬁ)—’)i = — < 0 > Decrece
0 2 ({/? w)—)"’ } =+ >0 - Crece
x=32 5 y-= (i/(f/g)‘; 1 3f - m[ﬁ?} Minimo

d) Curvatura-puntos de inflexion.

6
ra
Puntos criticos: 6 = 0 — No _ Hay _ p _ Inflexion

Se estudia con el signo de la 2% derivada: y” =

(- oo,0)‘—”’>$ =+ >0 — Cocava

© 0

(0)—)} => 0 — Concava U

Re corrido : (— », )

Discontinua Inevitable de Salto infinitoen x = 0




